



Декабрь 2017

МБОУ Гимназия №133 им. М. Б. Оводенко

Читайте в номере:

Тайны старых площадей	2 стр.	Знакомьтесь: пятиклассник!.....	6 стр.
Мы вскрывали сейф	3 стр.	Интернет: да или нет?	7 стр
Самара ждет чемпионат.....	4-5стр.	«Россия—моя история»	7 стр.



Приветствуем тебя дорогой читатель газеты «Полиглот»! Если ты читаешь эти строки, то тебе не безразлично, чем живет гимназия, что интересного происходит в нашем родном городе. И мы постараемся тебя не разочаровать.

Тема номер один—чемпионат мира по футболу в 2018 году. Как готовится к этому эпохальному событию Самара и наши гимназисты читай на 4-5 стр.

Особенный отряд наших гимназистов—пятиклассники. Познакомиться с ними поближе вы сможете на 6 странице.

Уникальная возможность побывать на открытии мультимедийного исторического парка «Россия—моя история» выдалась ученикам 11 а класса. Незабываемые впечатления на седьмой странице.

А тем, кто интересуется историей родного города, настоятельно рекомендуем статью Незнановой Ксении «Тайны старых площадей» (стр. 2).

А еще вы узнаете реально ли вскрыть банковский сейф, где можно вживую пообщаться с первыми лицами государственной власти и так ли пуста и никчемна жизнь без интернета.

Приятного прочтения!

ТАЙНЫ СТАРЫХ ПЛОЩАДЕЙ

В октябре наш 5 «В» класс вместе с 5 «А» и нашими классными руководителями Воронковой Т.Е. и Камаевой Е.И. совершил экскурсию по родному городу Самара.

Знаете ли вы, что главные достопримечательности Самары, где проживает более миллиона человек, - это площади? Всего их 16: от самой маленькой площади Дзержинского до площади Куйбышева, одной из самых крупных в Европе.

Пожалуй, городские площади можно сравнить с человеческими ладонями, на которых опытный глаз разглядит и линию жизни, и линию судьбы. Каждая площадь и каждый памятник го-

Ленину.

Продолжилась наша экскурсия на **площади Куйбышева**, которая образована несколькими улицами и по праву считается одной из самых крупных в Европе. Впервые на карте города эта площадь появилась еще в 1853 году. Называлась она тогда Соборной – по имени **Кафедрального соборного храма Христа Спасителя**, который был возведен в 1894 году. К сожалению, собор был уничтожен в 1930 году, на его месте был построен Дом культуры. Площадь переименовали в 1935 году. Сегодня большую ее часть занимает **Самарский академический театр оперы и балета**. Здесь же установлен памятник **Валериану**

вы, созданный в честь рабочих авиационной промышленности, внесших огромный вклад в Великую Победу. Рядом с монументом горит **Вечный огонь**, установлен **барельеф Родины-матери**. Среди памятников площади можно отметить и **храм Георгия Победоносца**.

Наше путешествие закончилось на **площади Чапаева**, известной **Струковским садом** и **Самарским драматическим театром**. Струковский сад – это самый старый парк города. В центре площади находится **памятник Василию Ивановичу Чапаеву**. Здание драматического театра производит очень сильное впечатление своей неповторимой архитектурой.

Экскурсия нам очень понравилась. Мы узнали очень много про наш город Самару, его историю. Наш город постоянно обновляется и улучшается, достопримечательности реконструируются и открываются новые.

Мы много фотографировались, и встретили граждан Германии, у которых тоже была экскурсия по Самаре, и нам даже удалось пообщаться с ними на немецком языке. Это нас вдохновило, лучше изучать немецкий язык.

Во время экскурсии мы участвовали в квесте. Наш класс победил и получил подарки от турбюро и сладкие призы. Но, на мой взгляд, выиграли все мы, потому что немного приблизились к разгадке тайн Самарских площадей.

Ксения Незнанова, 5 «В» класс



рода – это страница в истории не только отдельно взятого населенного пункта, но и всей страны. 5 «В» предлагает вам совершить путешествие по нескольким площадям Самары.

Первая в нашем маршруте - **Хлебная площадь**. В 1916 года здесь был построен крупнейший в Европе **элеватор**, который признан объектом культурного наследия, и еще в XIX веке здесь была построена **пожарная казанча**.

Следующая площадь – **площадь Революции**. Именно здесь в 1889 году был установлен первый самарский памятник – **Александр II**. После прихода советской власти памятник убрали, а вместо него был водружен **памятник**

Куйбышеву.

Затем мы посетили **Самарскую площадь**. Это одна из самых старых площадей в городе, в прежние времена она называлась Торговая, Воскресенская и Приходская. Соответственно, здесь шла бойка торговля молоком и овощами. Все изменилось с приходом советской власти: рынок исчез, уступив место скверу. Сегодня на Самарской площади находится **памятник маршалу Устинову**.

Открытый в 1975 году **сквер Победы** соединяет Самарскую с **площадью Славы**. Площадь Славы признана одной из лучших городских смотровых площадок, откуда открывается роскошный вид на правый берег Волги. Центр площади – **монумент Сла-**



МЫ ВСКРЫВАЛИ СЕЙФ



банка вместе с различными компаниями. Мы узнали о роботехудожнике и многих других проектах. Но я расскажу вам о роботехудожнике.. В одном из парков Москвы робот-художник рисовал картины таким образом: проходящие мимо люди должны были положить свою руку или какой-нибудь предмет на сканер, сканер определял цвет и делал на картине мазок соответствующего цвета. Таким образом, он нарисовал «Собор Василия Блаженного» и другие картины.

За чаепитием с пряниками, управляющий самарским филиалом Росбанка рассказал нам о том, какой тернистый путь привёл его к этой должности. О том, в каких спортивных мероприятиях сотрудники банка принимают активное участие и много других интересных историй. А мы, в свою очередь, рассказали о своей школьной жизни и увлечениях.

Время пролетело незаметно. Не забуду упомянуть, что по окончании нашего разговора, нас одарили подарками. Возвращались домой мы уже поздно вечером, в приподнятом настроении и слегка уставшие. Многие из нас задумались о том, что после окончания школы может быть, тоже придём работать в Росбанк.

Коврига Ксения, 7г класс

В центральной библиотеке города Самары в рамках «Дня европейских языков» проводился брейн-ринг для учащихся школ города Самары.

Мы с удовольствием откликнулись на предложение нашей учительницы по французскому языку – Кухаревой Натальи Николаевны поучаствовать в этом состязании, так как спонсором выступил Росбанк, один из главных офисов которого находится в городе мечты—Париже! Игра стоила свеч! Мы победили и отправились на экскурсию.... Но пока в офис в Самаре.

С большим нетерпением мы ждали эту экскурсию, и ожидание стоило того.

Как только мы приехали в Росбанк, нас встретила представительница банка, которая и со-

проводила нас повсюду. Вначале нас провели к заведующей банком, которая нам рассказала о том, чем занимаются её сотрудники.

Потом мы отправились в депозитарий. Депозитарий-это большая комната с сейфами, где можно хранить деньги, различные документы, одним словом, вещи, которые дороги другим людям и они хотят их сберечь. Потом у нас была викторина о том, как определить фальшивку от настоящей купюры. Также мы узнали, какие города изображены на купюрах.

После этого у нас состоялась видео пресс-конференция с главным офисом Росбанка в Москве. Это было очень интересно! Нам рассказали о проектах Рос-

давно к нам в штаб приезжал вр.и.о губернатора Самарской области Дмитрий Игоревич Азаров, с которым каждый у кого есть собственный проект, смог лично поговорить и обменяться контактами.

Я думаю эта деятельность мне очень пригодится в моей дальнейшей жизни..

Чичков Михаил, 10 а класс

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

Меня зовут Чичков Михаил. Я учусь в 10а классе. Я хотел бы рассказать об организации, членом которой я являюсь. В наше время очень просто найти своё хобби: кто-то собирает конструкторы, кто-то увлекается коллекционированием различных предметов, так и я увлекаюсь политикой.

Я являюсь членом молодёжной политической организации «Молодая Гвардия», что позволяет мне не просто следить за политическими событиями, а быть непосредственным участником этих событий.

Помимо волонтерства, наша организация занимается обучением молодёжи (в рамках политического образования), встречами с различными политическими деятелями России и не только.

Членство в данной организации открывает перед нами новые двери. Например, председатель молодёжного парламента Самарской области—член нашей организации. Так же это новые связи. Не так



САМАРА ЖДЕТ ЧЕМПИОНАТ



FIFA WORLD CUP
RUSSIA 2018

Стадион «Самара Арена» примет матчи групповой стадии (группы А, С, Е, F, и H), 1/8 и четвертьфинала, в том числе один из матчей сборной России (25 июня).

Групповой этап:
17 июня, воскресенье, 15:00: Е3-Е4 Сербия - Коста-Рика

21 июня, четверг, 18:00: С4-С2 Дания - Австралия

25 июня, понедельник, 17:00: А4 Россия - Уругвай

28 июня, четверг, 17:00: Н2-Н3 Сенегал - Колумбия

1/8 финала:
2 июля, понедельник, 17:00: 1Е-2F 1/4 финала:

7 июля, суббота, 17:00: победитель матча 55 в Санкт-Петербурге против победителя матча 56 в Москве



Все знают, что летом 2018 года наша страна будет проводить Чемпионат мира по футболу. 11 городов организаторов, 12 стадионов будут принимать игры в рамках Чемпионата мира. И в нашем городе тоже будут проходить матчи. Летом в Самаре приедут болельщики со всего мира, и многим из них понадобится помощь в навигации по нашему городу. А какие же люди будут помогать им в этом? Правильно, волонтеры. В волонтерской программе могут принять участие все люди от школьного до пенсионного возраста, надо только пройти своеобразный отбор. И неко-



которые учащиеся нашей гимназии успешно прошли свои собеседования и 28 октября прошли первый этап обучения под названием «Ориентация».

Мы провели почти 9 часов на территории Самарского Государственного Аэрокосмического Университета имени академика С.П. Королева. Начали мы с заполнения бумаг, в бумагах ничего интересного не было, поэтому я не стану расписывать этот момент. После заполнения бумаг, нам выдали специальные рабочие тетради, которые представляли из себя тоненькие книжечки, в которых первую половину страниц занимали общие сведения о Чемпионате мира, а вторую же половину занимал кодекс волонтера.

Также всем участникам обучения выдали браслетики из цветной бумаги, которые потом разделят всех на команды, но про это чуть позже. После заполнения бумаг, нас пригласили в актовзый зал, где профессиональные волонтеры с многолетним опытом рассказывали нам об истории FIFA и об истории развития футбола в целом. Это была одна из немногих лекций, на которых тебя просят не убирать телефон, а наоборот его достать и активно им пользо-

ваться.

Как только закончилась лекция, всех сразу поделили на команды, в которых мы проходили вторую часть первого этапа обучения. Деление происходило с помощью ленточек. Люди с одинаковым цветом ленточек объединялись в одну команду. На втором этапе нам предстояло наладить командную работу с незнакомыми людьми. Нам было проще, так как все учащиеся нашей гимназии попали в одну команду. По ходу второго этапа мы на практике рассмотрели функции волонтеров, объекты на которых будут работать

волонтеры, клиентские группы и кодекс волонтеров и, конечно же, познакомились с новыми людьми.

И закончили мы первый этап общим флешмобом. Команды по очереди выходили на сцену и показывали движения, которые они придумали за 5 минут до этого, под музыку в надежде расшевелить зал.

Казалось бы, на этом можно и закончить, но организаторы решили сделать нам сюрприз и сделали нарезку фотографий с обучения под песню Полины Гагариной, Егора Крида, DF SMASH «Команда 2018».

Подводя итоги, хочу сказать, что все организовано на высшем уровне, если ЧМ будет так же организован, будет как минимум не стыдно. 9 часов проведенные на обучении почти не чувствовались, никакой усталости не было. Вся информация полезная и актуальная. Очень хорошо подобран баланс теоретической и практической частей. Мы с нетерпением ждем второго этапа обучения, где нам расскажут чуть больше.

Ионкин Александр, 10б класс

Я - ЧЕРЛИДЕР!

29 ноября 2017 г. в гимназии прошел конкурс поддержки футбольных команд «Я - черЛИДЕР!» среди учащихся 3-4-х классов. Предлагаем вашему вниманию фоторепортаж с места событий и итоги конкурса.



Итоги конкурса:

- За класс – номинация «Яркие образы»
- 3б класс – номинация «Соответствие заявленной теме»
- 3в класс – номинация «Исполнительское мастерство»
- 3г класс – номинация «Патриоты Самары»
- 4а класс – номинация «Художественное воплощение замысла»
- 4б класс – номинация «Яркие образы»
- 4в класс – номинация «Патриоты Самары»
- 4г класс – номинация «Исполнительское мастерство»

ЗНАКОМЬТЕСЬ: ПЯТИКЛАССНИК!

Пятый класс—это особый этап в жизни любого школьника. Из малявки, который всегда находится под неусыпным контролем классного руководителя ты вдруг превращаешься в самостоятельного школьника. Мы поинтересовались какие ощущения испытывают наши гимназисты—пятиклассники и попросили их продолжить фразу:

«Мне нравится быть пятиклассником потому что...»

«...это большая ответственность, это престижно. Новые учителя, новые предметы. А еще мне больше нравится эта школьная форма и наша классная руководительница – Елена Игоревна»

Сорокина Настя, 5а класс

«...ты чувствуешь, что ты уже большой. Ты должен подавать пример младшим. Ты изучаешь много и больше интересных знаний».

Израелян Милена, 5 а класс

«...я стала старше, умнее и увереннее. Тебя все уважают, ценят. Этот гордость – носить звание пятиклассник. Пятиклассник уже не маленький мальчик или девочка. Мы должны быть воспитанными и достойными».

Мелешкина Карина, 5 а класс

«...я понимаю, что на меня возлагается большая ответственность. Это очень престижно. Пятый класс помог мне открыть в себе различные интересы к чему-либо».

Шабалова Арина, 5 а класс

«...это почетное звание, это – гордость иметь такую честь, поскольку в пятом классе мы узнаем больше нового, знакомимся с новыми учителями, которые дают новые знания. Я постараюсь достойно держать эту честь».

Негаре Александр, 5а класс

«... открылись новые предметы, открылись новые возможности и другие учителя. Они открыли дверь во взрослую жизнь».

Баранова Полина, 5б класс

«...в четвертом классе я чувствовала себя не комфортно, а теперь хорошо. И появился учитель физ-ры, форма новая, под мой размер. И теперь меня не называют мелкотней. Теперь все ОКЕЙ!»

Куренкова Вероника, 5б класс

«... пятый класс – это не начальная школа. И форма теперь нормальная. И старшеклассники не

«... мы стали еще взрослей, самостоятельнее, умнее. Мы стали еще дружнее и веселее».

Грязева Полина, 5г класс

«...я стала получать больше знаний из-за прибавления новых интересных предметов».

Умербаева Камилла, 5г класс



«... я стала полноценным учеником средней школы, 1-4-е классы теперь не будут со мной пререкаться. Прибавилось много интересных предметов: история, биология. А география для меня кажется тяжелой. Но ничего! Тяжело в учении, легко в бою. Быть пятиклассником круто! Много разных и интересных предметов. Учителя добрые и объясняют все четко и точно. Разные предметы своеобразны и интересны по своему. Веселые экскурсии. Я становлюсь все старше и могу вести интересные беседы со взрослыми».

Святкина Елизавета, 5в класс

называют первоклашкой и малявкой. В четвертом классе было не комфортно ходить в той же форме, что и первоклассники.»

Колесникова Вероника, 5б класс

«... я познакомилась с новыми учителями и предметами. Можно ходить по школе и искать кабинеты математики и русского языка. И ходить в те места школы, о которых в начальных классах я не знала».

Золотова Арина, 5б класс

ИНТЕРНЕТ: ДА ИЛИ НЕТ?



Меня зовут Даша, я учусь в 6 классе. И я решила поделиться своим мнением о социальных сетях, столь популярных в современном мире.

Я считаю, что пользоваться соцсетями нужно поменьше. Конечно, не могу не согласиться с тем, что это удобно. Но, как и во многих вещах, в них есть свои плюсы и минусы. Прекрасно, если ты можешь поделиться новостями, фотографиями с друзьями и близкими, даже находясь далеко друг от друга. И это произойдёт за несколько секунд, нет необходимости ждать письма недели или месяцы. Однако оно не заменит настоящего общения, непосредственного контакта с человеком, когда ты видишь его глаза, улыбку, когда можно вместе попить чай или пойти на прогулку, держась за руки. Хочу отметить, что специфичность данного вида общения зачастую приводит к недопониманию, спорам и ссорам. Не стоит забывать о том, что информацией, которой вы делитесь в соцсетях с лёгкостью могут воспользоваться злоумышленники. Сейчас об этом много говорят, но тем не менее люди продолжают

очень легкомысленно относиться к данному факту.

Пусть отказаться от соцсетей в современном мире невозможно, но в наших силах ограничить доступ к ним минимум времени. Отвлекитесь, отвернитесь от экранов телефонов и ноутбуков, посмотрите на мир вокруг себя. Зачем его менять на виртуальный? Сколько в мире прекрасного и интересного, и каждый может найти занятие себе по душе. Вы любите гулять и путешествовать — берите фотоаппарат и действуйте. Вы любите заниматься спортом, танцевать, петь, шить, рисовать или готовить — творите и дарите окружающим частичку себя. Вы не знаете, что вам близко — попробуйте, экспериментируйте и обязательно найдёте то, что интересно именно вам. Когда у вас будет любимое занятие, совсем не захочется целыми днями сидеть у экрана и терять такое драгоценное время.

Да, я не отрицаю, общение в соцсетях может быть полезным, интересным. Однако необходимо научиться контролировать себя и своё время, отказаться от интернет-зависимости, суметь вовремя убрать гаджеты от себя, чтобы не превратиться в поколение зависимых и глуповатых людей, сменяемых поколением ещё более глупых и беспомощных. Иначе мы будем одиноки, имея даже тысячи виртуальных друзей в соцсетях. Давайте наслаждаться живым общением!

Говорова Даша, 6б класс

РОССИЯ - МОЯ ИСТОРИЯ

7 ноября в ТЦ Гудок открылся первый в Самаре и крупнейший в России мультимедийный парк «Россия – моя история».

Это было грандиозное мероприятие, а создание подобного центра имеет огромное значение не только для нашего города, но и для всей страны в целом.

Пространство размером 6000 квадратных метров заполненное сенсорными столами, экранами, лайтбоксами, коллажами, проекторами, планшетными компьютерами и многими другими техническими «фишками» предоставляют посетителям возможность полностью погрузиться в атмосферу истории государства Российского, освежить в памяти имеющиеся знания или же приобрести новые.

Представители 11-ых классов нашей гимназии во главе с Бочкарёвой Татьяной Владимировной посетила церемонию открытия и лекцию историка Александра Леонидовича Мясникова, который является соавтором концепции проекта "Россия – моя история".

В своем выступлении Александр Леонидович рассказал об этапах развития первого подобного парка на ВДНХ, а также поделился со слушателями интересными фактами, повествующими о быте и

верованиях наших предков.

Мы выражаем огромную признательность Максиму Борисовичу Оводенко, благодаря которому мы получили возможность посетить открытие выставки и познакомиться с этим уникальным местом в числе первых. Словами не описать, насколько полезно посещения этого современного музея для молодежи и вообще всех жителей нашего города. Более того! До конца 2017 года посещение музея БЕСПЛАТНО! Поспешите!

Жаркова Ольга 11 А





СВЕТОФОР

Подходя к дороге дружно,
 Быть внимательными нужно!
 А поможет точно он,
 Наш трехцветный светофор!
 Он подскажет верный путь,
 Чтоб с дороги не свернуть,
 А цвета его помогут
 Выбрать верную дорогу!

Сидоркин Артем, 1г класс

ПРОБА ПЕРА

ЗАВИСИМОСТЬ

Люди курят сигареты,
 Потребляют алкоголь,
 И в компьютер все играют
 На друзей махнув рукой.
 Позабыли про зарядку,
 Спорт давно уж не влечет.
 Скучно, серо, монотонно
 Жизнь у школьников течет.
 Заменял компьютер близких
 И прогулки, и друзей.

Цели стали слишком низки,
 Побеждай во всем скорей!

Дегтев Максим, 7 б класс



Читайте в
 следующем
 номере:

- Собака–
друг челове-
ка
(встречаем
год собаки)
- Итоги фес-
тиваля нау-
ки и техники

Более подробную
 информацию обо
 всех школьных со-
 бытиях вы можете
 получить на сайте:
<http://gimnazia133.ru/>

ОЧ.УМЕЛЫЕ РУЧКИ

В ноябре мы всем классом
 ходили в детскую библиотеку, ко-
 торая находится на улице Елизаро-
 ва.

Это не первый наш поход.
 В библиотеке было очень интерес-
 но. В предыдущий раз, нам расска-
 зывали о книгах Григория Остера.
 А в этот раз нам устроили мастер-
 класс. Нам раздали ткань в виде
 снежинок и бисер. Мы учились вы-
 шивать бисером. Получилось очень
 красиво! Снежинки мы забрали с
 собой. А мальчики сделали креа-
 тивные открытки.

Нам очень понравилось это заня-
 тие!!!

Ржевская Саша 3 Б класс



Главный редактор: Миронова С. Н.

Журналисты: Анфиногентова Мария, Бойцова Полина

Отпечатано: МБОУ Гимназии №133, пр. Metallургов, 52 Тираж: 39 экз.